

ZAČETEK JAVNE RAZPRAVE

Plan za prihodnje leto

Zbori skupščine občine Grosuplje so na svojih sejah 23. novembra letos obravnavali osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana razvoja občine Grosuplje za obdobje 1981—1985 v letu 1984 in ga dali v enomesečno javno razpravo. Objavljamo besedilo osnutka.

I. Osnovni cilji družbenoekonomskega razvoja v letu 1984

Družbeni in gospodarski razvoj občine bo v letu 1984 temeljil na usmeritvah družbenega plana občine, na njegovih spremembah in dopolnitvah ter na ciljih, ki so začetni s programom gospodarske stabilizacije. Neugodna gospodarska gibanja iz preteklih let se bodo odražala tudi še v letu 1984, vendar bomo kljub tekočim gospodarskim problemom ustvarjali pogoje za oživitve gospodarske aktivnosti in dinamični gospodarski razvoj v kasnejših letih tega in prihodnjega srednjeročnega obdobja. Osnovni elementi in usmeritve družbenoekonomskega razvoja občine v letu 1984 bodo odvisne od osnovnih elementov in usmeritev v SR Sloveniji. Osnovni cilji razvoja občine v letu 1984 so tako naslednji:

- porast proizvodnje in realnega dohodka,
- porast izvoza blaga in storitev, posebej na konvertibilno področje in s tem povečanje deleža celotnega prihodka, ki bo ustvarjen s prodajo na zunanji trgih,
- povečanje akumulativnosti gospodarstva in produktivno zaposlovanje,

teva specifičnih pogojev pridobivanja dohodka oziroma celotnega prihodka v gradbeništvu, kjer se v zadnjem času kaže potreba po hitrejšem zaposlovanju, ki je nujno za doseganje načrtovane realizacije, kljub dvigu produktivnosti dela in izboljšanju organizacije dela v tej panogi.

V okviru načrtovane 1 %-ne stopnje rasti zaposlovanja bo hitreje naraščalo število zaposlenih v gospodarstvu, predvsem v tistih OZD, ki so izvozno usmerjene, medtem ko bo rast v negospodarstvu 0 %, razen v tistih dejavnostih, kjer se aktivirajo nove prostorske zmogljivosti in tako širijo kapacitete (otroško varstvo, socialno skrbstvo). Zaposlovanje bi tako v družbenem proizvodu predstavljalo 2/3 udeležbo pri porastu, 1/3 porasta družbenega proizvoda pa bo posledica večje produktivnosti dela.

Problematika nezaposlenosti se v tem trenutku kaže tudi v občini Grosuplje, a ne v tako velikem obsegu, zato bo potrebno reševanje le-te usmeriti predvsem s povečanjem izkoriščanja razpoložljivih tehničnih zmogljivosti, uvajanjem dodatnih izmen in boljšim izkoriščanjem prostora.

3. Investicije

V letu 1984 bo potrebno zagotoviti taka delitvena razmerja, ki bodo omogočila zaustavitev padanja razpoložljivih sredstev za investicije v osnovna sredstva. Iz znanih investicijskih namer v gospodarstvu pa je razvidno, da bodo delovne organizacije še naprej večji del

kmetijske proizvodnje vložiti vse napore, predvsem v:

- pospeševanje povečanja živinorejske proizvodnje (meso in mleko) na podlagi doma pridelane krme ob sodelovanju pospeševalne službe, kateri bo potrebno dati na nivoju občine večji povdarek,
- zagotavljanje stimulativnih pogojev za družbeno organizirano poljedeljsko proizvodnjo,
- delovanje pospeševalne službe pri intenzifikaciji pridelave krmnih rastlin, koruze in pšenice.

V ta namen bo potrebno v okviru skupnosti za pospeševanje kmetijstva zagotoviti sredstva za sofinanciranje posameznih programov in intervencijskih ukrepov, ki se dogovorjeni enotno za celo republiko.

Na področju izboljšanja kmetijskih zemljišč, pa bo v letu 1984 kmetijska zemljiška skupnost v okviru svojega programa izvedla agromelioracije na Zavrhu (18 ha), v Višnjah v okviru mladiških delovnih brigad (20 ha), na Krki (60 ha), v Kočnah, Debečem in Osredku (21 ha). Poleg tega namerava kmetijska zemljiška skupnost usposobiti zemljišča v sadovnjakih na Zgornji Slivnici in »Culki« — KS Šentvid za predelavo živinske krme ter izvesti več takoiomenovanih malih melioracij v obsegu 100 ha. Ena izmed osnovnih nalog pa bo v letu 1984 intenzifikacija slabo obdelanih zemljišč v družbenem in privatnem sektorju v občini Grosuplje.

5. Preskrba

Na področju preskrbe bo v letu 1984 osnovna naloga zagotovitev potrebnih sredstev za ohranitev obsega ponudbe ter izboljšanje prostorske kapacitete za preskrbo, predvsem v KS Višnja gora, kjer delovna organizacija Tabor Grosuplje investira v novo trgovino osnovne preskrbe. V okviru blagovnih rezerv je potrebno še naprej dopolnjevati obseg blaga, predvsem na tistih področjih, kjer tržne rezerve ne zagotavljajo normalne preskrbe skozi vse leto.

6. Komunalno gospodarstvo

Komunalna skupnost, Skupnost za ceste in Komunalno podjetje bodo v letu 1984 nadaljevali z začetimi deli na področju izgradnje komunalne infrastrukture.

Tako bo v okviru vodooskrbe izvršena sanacija vodovoda na vodovodnem sistemu Globočec v dolžini cca 1500 m, dokončana bodo dela na vodovodnem sistemu Žalna in vodovodnem sistemu KS Podtabor (naselje VINO), predvidoma pa bo tudi začeta izgradnja vodovodnega zajetja za vodovod Metnaj ter izdelane 3 kapterne vrtine za pitno vodo (2 v Grosupljem in 1 v Višnji gori).

Na področju kanalizacije in čistilnih naprav bo predvidoma dokončana izgradnja ČN Ivančna gorica in pričetek obratovanja ČN, zgrajena kanalizacija od Ivančne gorice do TOZD Prašičereja, začeta pa bodo tudi dela na izgradnji kanala B v Grosupljem (do TOZD Motvoz in platno) ter kanalizacija v Šmarju.

Na področju cestne dejavnosti je predvidena modernizacija dela ceste Videm—Kopljice, dela ceste Drobnič—Polica, razširitev preostalega dela ceste Podtabor—Velike Lipljene ter ureditev makadamske cestne povezave Kožljevec—Mali vrh. Poleg tega bo v okviru finančnih možnosti položena zaporna plast na občinskih cestah, predvidoma pa bodo zgrajeni tudi pločniki na Taborski in Ljubljanski cesti.

Na področju urejanja stavbnih zemljišč bodo delno urejena stavbna zemljišča v zazidalnem predelu G2 in G3 v Višnji gori, urejena stavbna zemljišča v zazidalnem predelu Ob Grosupeljski (blokovna gradnja) in stavbna zemljišča v Grosupljem — Dvorci.

Na področju stanovanjske izgradnje v letu 1983 ni bila začeta izgradnja nobenega stanovanja, tako da se ta načrt prenaša v leto 1984 in bo predvidoma v tem letu v Grosupljem končanih 50 stanovanj.

7. Elektro gospodarstvo

Na področju elektro gospodarstva bo tudi v letu 1984 sanacija osnovni cilj elektro energetske mreže z izgradnjo transformatorskih postaj in zamenjavo nizkonapetostnega omrežja. Tako bo po programu TOZD Elektro Ljubljana okolica zgrajenih 9 transformatorskih postaj in sicer v Zgornjih Duplicah, Sp. Duplicah, Peči, Sv. Rok, Vrhpolju, Rdečem kalu, Zgornjem Brezovem, Poljanah in Izvirku. Poleg tega pa bodo izvedene arterijske povezave v Grosuplju, Udju, Polici — Ivančni gorici.

IV. Družbene dejavnosti

Obseg sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb bo še naprej realno padal, zato bo v družbenih dejavnostih potrebno vsa sredstva usmeriti prvenstveno v izvajanje programov v obstoječih kapacitetah, razpoložljivi del sredstev za investicije pa usmeriti predvsem na področje otroškega varstva. Sredstva za družbene dejavnosti bodo po predvidevanjih nominalno lahko porasla za 21,5 %, zbrana pa bodo preko prispevkov iz bruto osebnih dohodkov in dohodka. Tudi v letu 1984 bodo s sprotim prilaganjem prispevnih stopenj zagotovili, da bodo delavci prispevali le toliko sredstev, kot bo to dogovorjeno z letnimi programi, tako da ne bodo nastajali viški, ki niso predmet porabe in samo še poslabšujejo gospodarski položaj družbenega dela.

V letu 1984 bo potrebno sprejete stab. programe dosledno izvajati tudi v samoupravnih interesnih skupnostih in pri njihovih izvajalcih ter v okviru njih zagotoviti:

- opravljanje dejavnosti in storitev neposredno na osnovi programskih usmeritev in v skladu z dejanskimi razvojnimi potrebami družbenega dela in družbe,
- čimbolj smotno in učinkovito opravljanje dejavnosti in storitev ob upoštevanju specifičnosti dela v posameznih dejavnostih,
- boljšo kakovost storitev za večji družbeni učinek pri zagotavljanju potreb,
- gospodarnejše izkoriščanje obstoječih sredstev, opreme in zmogljivosti.

V okviru celotne bilance skupne porabe občine pa bo potrebno zagotoviti predvsem sredstva za normalno rast osebnih dohodkov izvajalcev in za sanacijo osebnih dohodkov v otroškem varstvu, v okviru razpoložljivih sredstev za investicije pa le-te usmeriti predvsem v pokritje obveznosti za plačilo anuitet za najete kredite za investicije v izobraževanju, preostala sredstva pa predvsem usmeriti v izgradnjo kapacitet za otroško varstvo v Višnji gori, kjer je investicija že večkrat preložena in izgradnjo kapacitet v Ivančni gorici.

V. Splošna ljudska obramba in družbena samozашčita

V skladu s srednjeročnimi usmeritvami razvoja splošne ljudske obrambe in družbene samozășčite bomo v okviru programa in realnih materialnih možnosti še naprej krepili varnostno in obrambno pripravljenost ter usposobljenost delovnih ljudi in občanov, istočasno pa utrjevali sistemske rešitve, ki jih uveljavlja oziroma določa nova normativna ureditev na področju SLO in DS.

Nadaljevali bomo z usposabljanjem in opremljanjem enot civilne zašcite ter z deli, ki smo jih že začeli v letošnjem letu na področju posodabljanja vseh vrst zvez ter opremljanja občinskega centra za obveščanje in alarmiranje.

Veterinarski zavod Krim Grosuplje je ob koncu minulega meseca pridobil 210 kvadratnih metrov novih poslovnih površin. V prizidku in nadzidku stare veterinarske postaje v Grosupljem so sedaj prostori uprave, knjižnice, jedilnice, centralno skladišče zdravil in repromateriala, centralna pokrivna dežurna služba ter pokrita dezinfekcijska postaja, garaže in prostor za živali, ki so na opazovanju. Naložba je bila načrtovana v tem srednjeročnem planu. S to pridobitvijo bo veterinarski zavod še bolj uspešno izvajal zdravstveno varstvo živali na območju občin Grosuplje, Ljubljana Vič-Rudnik, Vrhnika, Logatec, Cerknica in Ribnica. (Foto: Bojan Ambrož)



d) usklajevanje vseh oblik porabe z okviri realno razpoložljivega dohodka.

Te cilje bomo uresničevali z oživitvijo proizvodnje (industrijske, kmetijske...), prilaganjem združenega dela razmeram na trgu, s povečanim izvozom, predvsem na konvertibilno področje in zmanjšanjem uvozne odvisnosti.

II. Možnosti in cilji materialnega razvoja občine v letu 1984

Z večjimi delovnimi prizadevanji in rezultati bomo zaustavili še nadaljnje slabšanje pogojev gospodarjenja tako, da bomo v letu 1984 lahko predvidoma dosegli naslednje materialne okvire razvoja:

1. Rast družbenega proizvoda bo znašala najmanj 1,5 % (v SR Sloveniji 2 %), rast industrijske proizvodnje 3 — 4 %, rast kmetijske proizvodnje 4 %, po ocenah pa ni možno pričakovati rasti proizvodnje v gradbeništvu, glede na to, da se pogoji gospodarjenja v tej panogi še vedno slabšajo.

2. Rast izvoza blaga in storitev na konvertibilno področje bo znašala 20 %, uvoz pa bo predvidoma s konvertibilnega področja večji za 7 %.

3. Rast zaposlovanja bo 1 %; v gospodarstvu bo stopnja višja predvsem v organizacijah združenega dela, ki so izvozno usmerjene, v negospodarstvu pa novega zaposlovanja predvidoma ne bo, razen v dejavnostih, ki se širijo zaradi novo zgrajenih kapacitet.

4. Gibanje vseh oblik porabe bo omejeno z gibanjem dohodka. — za investicije v osnovna sredstva gospodarstva realno ne bo možno nameniti več sredstev kot v letu 1983.

— nominalna rast sredstev za skupno in splošno porabo bo 20 %, pri čemer bodo sredstva za družbeno dejavnost zaostajala za dohodkom za okrog 14 % in bodo predvidoma dosegla nominalno rast 21,5 %. Zaostajanje sredstev za družbene dejavnosti za rastjo dohodka, je manjše kot predvideva resolucija na nivoju republike, vendar je potrebno kljub takemu razmerju zagotoviti sredstva za dejavnost ne glede na to, ali bo rast dohodka nominalno pod povprečjem v republiki. To je predvsem posledica strukture gospodarstva oziroma velikega vpliva gradbeništv na celotni dohodek v občini. Sredstva za splošno porabo bodo nominalno večja za 18 %, kar bo predvidoma predstavljalo 28 % zaostajanje za rastjo dohodka, celotno pa bo splošna poraba v republiki zaostajala za rastjo dohodka za 33 %.

— ob upoštevanju usmeritve, da bi sredstva za bruto osebne dohodke morala naraščati za približno 20 % počasneje od rasti dohodka, bo možno na nivoju občine sredstva za bruto osebne dohodke nominalno povečati za 20 %.

III. Naloge na posameznih področjih gospodarstva v letu 1984

1. Ekonomski odnosi s tujino

V letu 1984 bodo organizacije združenega dela prvenstveno povečevale proizvodnjo za izvoz na konvertibilno tržišče, tako da se bo le-ta v občini v globalnem povečal za 20 %. V posameznih organizacijah združenega dela bo rast odvisna od dosežanj višine doseženega izvoza in od specifičnih možnosti v posameznih delovnih organizacijah. V mednarodno menjavo se bodo vključevale tudi manjše organizacije združenega dela, ki se do sedaj še niso vključile, hitreje pa se bo povečeval izvoz predvsem v tistih TOZD in OZD, katerih delež celotnega prihodka ustvarjenega na tujem trgu je še majhen.

Uvoz blaga iz konvertibilnega področja bo ob doseganju planirane izvoza višji za 7 % v primerjavi z letošnjim letom. Prednost pri uvozu surovin in reprodukcijskih materialov pa bodo imele tiste organizacije združenega dela, katerih proizvodnja je izvozno usmerjena. Pri uvozu opreme bodo imele prednost tiste OZD, ki modernizirajo proizvodnjo oziroma uvajajo novo tehnologijo za proizvodnjo za izvoz.

2. Zaposlovanje

V okviru politike produktivnega zaposlovanja se bo v občini povečalo število zaposlenih predvidoma za 1 %. Ta usmeritev pa ne upo-

število zaposlenih v gospodarstvu, predvsem v tistih OZD, ki so izvozno usmerjene, medtem ko bo rast v negospodarstvu 0 %, razen v tistih dejavnostih, kjer se aktivirajo nove prostorske zmogljivosti in tako širijo kapacitete (otroško varstvo, socialno skrbstvo). Zaposlovanje bi tako v družbenem proizvodu predstavljalo 2/3 udeležbo pri porastu, 1/3 porasta družbenega proizvoda pa bo posledica večje produktivnosti dela.

4. Kmetijstvo

Na področju kmetijstva bo potrebno za doseg predvidene 4 % rasti

Na podlagi 4. člena Poslovnika o delu komisije za priznanja za SLO in družbeno samozășčito pri svetu za SLO in DS občine Grosuplje, komisija za priznanja za SLO in DS objavlja

RAZPIS PREDLOGOV

za podelitev priznanj SLO in DS ob Dnevu JLA — 22. decembra

Priznanja ob Dnevu JLA se podeljujejo delovnim ljudem in občanom, OZD, KS in drugim organizacijam in skupnostim, ki so dosegle pomembne uspehe na področju razvoja, krepitve in podzubljanja SLO in DS ter pri družbenopolitičnem delu, ki prispeva k razvoju SLO in DS.

Pri izbiri kandidatov za priznanja ob Dnevu JLA bo komisija upoštevala:

- večletno delovanje na področju SLO in DS (poleg službenih dolžnosti);
 - delovanje na več področjih SLO in DS;
 - aktivnost v krajevni skupnosti, kjer živi in v samoupravni organizaciji ali skupnosti, kjer je zaposlen;
 - izredno prizadevanost in dosežene uspehe v zadnjem času.
- Pri izbiri predlogov za priznanja organizacijam in skupnostim ter organom bo komisija upoštevala:
- organiziranost in normativno ureditev SLO in DS;
 - načrtovanje in realizacijo programov dela na področju SLO in DS;
 - informiranje delovnih ljudi in občanov o dejavnosti na področju SLO in DS;
 - usposabljanje za naloge SLO in DS;
 - izdelane obrambno — varnostne načrte;
 - sodelovanje združenega dela s krajevno skupnostjo na področju SLO in DS.

Predloge dajejo delovni ljudje in občani, OZD, KS, SIS, enote JLA in TO, DPO in družbene organizacije, društva, komiteji za SLO in DS in drugi.

Komisija sprejema predloge do 15. decembra 1983 na naslov: Svet za SLO in DS — Komisija za priznanja za SLO in DS, Gasilska 6, Grosuplje.

Predlogi naj bodo pisni in morajo vsebovati: — osebne podatke predlagane osebe (rojstne podatke, bivališče, izobrazbo, zaposlitev, podatke o dosedanjih prejetih priznanjih itd.);

— podroben opis, zakaj je določena oseba, organizacija ali skupnost predlagana za podelitev priznanja.

Izmed vseh pravočasno dospelih predlogov bo komisija izbrala in predlagala svetu občinske skupščine za SLO in DS največ 5 predlogov.

KOMISIJA ZA PRIZNANJA ZA SLO IN DS

Volitve in imenovanja

Svet šolskega centra osnovnega in srednjega izobraževanja »Josip Jurčič« je imenoval za direktorja ŠC Natašo Glavnik s 15. 11. 1983.